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Подано результати аналізу житлово-комунальної, промислової, сільськогосподар-

ської, енергетичної, транспортної і соціальної інфраструктури Луганської облас-

ті з метою визначення її впливу на якість життя населення регіону. Зазвичай 

якість життя оцінюється безпосередньо через систему розроблених індикаторів 

та індексів, що спрямовані на вивчення окремих сторін життя людини і суспіль-

ства. Розкрито, що для проведення адекватної оцінки якості життя населення в 

Україні слід використовувати національну матрицю індикаторів, максимально 

адаптовану до державної статистики. Встановлено, що руйнування та занепад 

інфраструктури Луганської області відбулось через військові дії на Сході України, 

тому інфраструктура не спроможна забезпечувати гідну якість життя населен-

ня. У Луганській області планується реалізація інфраструктурних проєктів, проте 

це все зумовлює необхідність розроблення рекомендацій щодо підвищення якості 

життя населення на підконтрольних територіях Луганської області у когерент-

ності з положеннями Стратегії економічного розвитку Донецької та Луганської 

областей на період до 2030 року. У статті розроблено Матрицю оцінки впливу по-

точного стану інфраструктури Луганської області на якість життя населення та 

заходи, які спрямовані на покращення інфраструктури. За результатами аналізу 

матриці зроблено висновки, що майже всі індикатори якості життя населення ма-

ють бути покращені через наявність відповідних заходів у Стратегії економічного 

розвитку Донецької та Луганської областей. Тривогу викликав такий індикатор, 

як криміногенна ситуація в регіоні. Стратегія економічного розвитку Донецької 

та Луганської областей не містить прямих заходів щодо покращення криміногенної 

ситуації в Луганській області, тому першочерговою рекомендацією щодо підвищен-

ня якості життя населення Луганської області запропоновано розроблення цільо-

вих заходів щодо поліпшення криміногенної ситуації. Оскільки цей аспект якості 
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Постановка проблеми та актуальність дослід-
ження. Інфраструктурне забезпечення еконо-

міки України, з одного боку, залежить від тем-

пів розвитку економіки регіонів країни, а з 

іншого — саме виступає джерелом економіч-

ного росту та підвищення якості життя на-

селення. Категорія «якість життя на селен ня», 

є складною та сучасною, має ре гіональну при-

в’язку. Через агресію Російської Федера ції та 

воєнні дії на Сході України території Лу ган-

ської і Донецької областей стали проблем-

ними і в контексті забезпечення високого рів-

ня якості життя населення. Саме ці області 

потребують особливої уваги з боку науковців 

для вирішення проблем відновлення гідної 

якості життя.

Задля цього 2020 р. у державі схвалено Кон-

цепцію економічного розвитку Донецької та 

Луганської областей, яка передбачає форму-

вання територій пріоритетного розвитку, дер-

жавне стимулювання впровадження нових мо-

делей економічного розвитку, які слугувати-

муть об’єднувальним механізмом, основою 

яко го є проста і зрозуміла логіка — добробут 

мешканців [1]. Концепції економічного роз-

витку Донецької та Луганської областей зна-

йшли своє продовження у Стратегії еконо-

мічного розвитку Донецької та Луганської 

областей на період до 2030 року, яку 2021 р. за-

тверджено Кабінетом Міністрів України [2].

Безперечно, що сучасні виклики щодо ста-

новлення нової якості життя на проблемних 

територіях Сходу України потребують сис-

темних та глибоких досліджень інфраструк-

тури, яка суттєво впливає на життєдіяльність 

на селення Луганської та Донецької областей. 

Саме виходячи з результатів оцінки впливу 

сучасного стану інфраструктури на якість 

життя населення можливе наукове обґрунту-

вання ре комендацій щодо підвищення якості 

життя населення на підконтрольних терито-

ріях Луганської області у когерентності з по-

ложеннями Стратегії економічного розвитку 

життя населення є вирішальним саме на територіях, 

що наближені до зони конфлікту. А розроблення додат-

кових цільових заходів має відбуватися на державному 

або субрегіональному рівні. Стратегія економічного роз-

витку Донецької та Луганської областей на період до 

2030 року містить конкретний напрям та заходи щодо 

поліпшення якості життя людей, тому активізація 

роз будови інфраструктури дасть змогу збільшити ло-

кальній економічний ефект.

Донецької та Луганської областей на період 

до 2030 року.

Метою статті є визначення результатів впли-

ву інфраструктури Луганської області на якість 

життя населення на основі її оцінки та розроб-

лення рекомендацій щодо покращення якос-

ті життя.

Виклад основного матеріалу. «Якість життя» 

є комплексним поняттям, яке враховує різ-

номанітні аспекти людського життя, а оцінка 

якості життя є багатовимірною величиною.

Європейський досвід свідчить, що навіть 

невисокий рівень стартових соціально-еко но-

мічних умов дає змогу досягти суттєвого прог-

ресу у забезпеченні високих соціальних стан-

дартів. Люди протягом життя одного поколін-

ня відчувають суттєве покращання власного 

добробуту, що загалом закономірно призво-

дить до розширення переліку потреб. Оціню-

ється якість життя безпосередньо через сис-

тему розроблених індикаторів та індексів, що 

спрямовані на вивчення окремих сторін жит-

тя людини і суспільства (табл. 1). 

З метою забезпечення адекватної оцінки в 

Україні слід використовувати національну 

матрицю індикаторів, максимально адапто ва-

ну до державної статистики (табл. 2).

Для оцінки впливу сучасного стану інфра-

структури на якість життя населення вико рис-

таємо результати об’єктивної оцінки житло во-

комунальної, промислової, сільськогосподар-

ської, енергетичної, транспортної і соціальної 

інфраструктури Луганської області.

Отже, за результатами оцінювання, житло-

во-комунальна інфраструктура перебуває в 

не задовільному стані та потребує енергомо-

дернізації. У Луганському регіоні існує проб-

лема з водопостачанням та постачанням газу. 

КП «Попаснянський районний водоканал» ви-

конує гуманітарну місію з постачання води 

ук раїнцям за лінію розмежування. Високий 

ступінь зносу мережі водопостачання та ка-

налізації, житлового фонду в області досягає 

70 %. Мережі водопостачання на 50 % є зас-

тарілими і аварійними, мережі каналізації — 

на 57 %. Найгіршим є технічний стан тепло-

вих мереж. Спостерігається дефіцит житла та 

загроза стабільного газопостачання природ-

ного газу до населених пунктів: смт Троїцьке, 

с. Воє водське.

У Луганській області планується реаліза-

ція інфраструктурних проєктів щодо рекон-
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ст рукції та капітального ремонту деяких 

об’єк тів житлово-комунального господарства 

(ЖКГ) та виконання відповідних регіональ-

них програм [4].

Щодо стану освітньої соціальної інфра-

структури, то вона не може забезпечувати на-

селення якісними освітніми послугами через: 

глибоку територіальну диференціацію напов-

нюваності об’єктів дошкільної та загальної се-

редньої освіти (середня наповнюваність зак-

ладів загальної середньої освіти становить 

44,8 % — це 22 позиція у рейтингу областей 

України); недостатній рівень оснащення ма-

теріально-технічної бази навчальних закладів; 

повну або часткову втрату матеріально-тех ніч-

ної бази у більшості закладів вищої освіти, 

що перемістилися; недостатність педагогіч-

них кадрів у закладах освіти. Спостерігається 

заниження якості освітніх послуг та міграція 

молоді до інших регіонів України або країн, 

закриття шкіл, тому планується реалізація 

інфраструктурних проєктів щодо реконструк-

ції та капітального ремонту деяких соціальних 

об’єктів та виконання відповідних регіональ-

них програм [4].

Соціальна медична інфраструктура перебу-

ває у незадовільному стані та не дає можли-

вості забезпечувати населення якісними ме-

дичними послугами. Медичні заклади, що 

перемістились на територію, підконтрольну 

українській владі, розташовані в орендованих 

приміщеннях і не забезпечені повним обсягом 

медобладнанням, заклади первинної ланки 

недостатньо укомплектовані лікарями, їхня 

мережа недосконала. Заклади вторинної (спе-

ціалізованої) ланки мають високу питому вагу 

осіб пенсійного віку серед лікарів; потребує 

оновлення автотранспорт. Відсутня обласна 

клінічна лікарня та обласний онкологічний 

диспансер, обласний центр громадського здо-

ров’я. Відсутність цілісної трирівневої систе-

ми надання медичної допомоги призвела до 

Таблиця 1. Індекси оцінки якості життя [3]

Назва індексу
Суб’єкт, який здійс-

нює розрахунок

Принцип 

розрахунку
Індикатори

Кількість 

охоплених 

країн

Індекс людського 

розвитку 

ПРООН Середньогеомет рич-

не трьох індексів

Очікувана тривалість життя, ос ві-

та, валовий національний дохід

187

Індекс добробуту 

(Prosperity Index)

Дослідницька 

організація 

Legatum Institute

Інтегральна оцінка 

параметрів

Економіка, рівень розвитку під-

приємництва і можливостей у біз-

несі, державне управління, освіта, 

охорона здоров’я, рівень безпе-

ки, особиста свобода, соціальний 

капітал

110

Індекс / рейтинг міст 

з найвищою якістю 

життя 

Консалтингова 

ком панія 

Mercer Human 

Resource Consulting

Рейтингові оцінки 39 критеріїв оцінювання: по лі-

тико-соціальне середовище, еко-

номічні показники, наявність 

певних обмежень (наприклад, 

цензури), якість системи охоро-

ни здоров’я, якість системи ос ві-

ти, доступність і вартість житла, 

культурне життя, клімат і ймо-

вірність природних катаклізмів

215 міст сві-

ту

Індекс якості життя 

Gallup 

Інститут Gallup Соціологічне обсте-

ження якості життя

Здоров’я, освіта, матеріальний дос-

таток, громадська активність, по-

літична свобода, соціальні зв’ я з-

ки, довкілля, економічна та фі-

зична безпека

Змінюється 

з року в рік

Національна 

матриця індикаторів 

якості життя 

населення України 

Інститут демогра-

фії та соціальних 

досліджень імені 

М.В. Птухи НАН 

України

Індекс людського 

роз витку за методи-

кою Моніторингу ре-

гіонального людсь ко-

го розвитку

Шість блоків, 33 показники
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підвищення рівня смертності та скорочення 

тривалості життя населення. В області пла ну-

ється реалізація інфраструктурних проєктів 

щодо реконструкції та капітального ремонту 

деяких медичних об’єктів і придбання об-

ладнання і виконання відповідних регіональ-

них програм [4].

Соціальна інфраструктура також не дає змо-

ги забезпечувати населення якісними куль тур-

ними та спортивними послугами. Через воєн-

ні дії відбулось різке скорочення кількості за-

кладів культури і спорту, це перешкоджає: 

роз витку дитячо-юнацького спорту; збережен-

ню тренерського і спортивного потенціалу; 

мо дернізації обласної бази «Олімп»; рекон-

струкції та реставрації вже наявних спортив-

них об’єктів [4].

Соціальна інфраструктура в області також 

не дає можливості забезпечувати все населен-

ня якісними адміністративними послугами 

че рез скорочення кількості об’єктів соціаль-

ного захисту населення, втрату поточної та 

архівної інформації щодо діяльності служб і 

закладів. Росте незадоволення населення че-

рез надання адміністративних та соціальних 

послуг послуг низької якості.

Щодо транспортної інфраструктури, то во-

на перебуває у задовільному стані завдяки реа-

лізації державної програми «Велике будів-

ництво» та відновленню автошляхів, проте 

немає авіаційного сполучення, а мережа за-

лізничних шляхів області розділена. На під-

контрольній українській владі території об-

ласті є дві незв’язані залізничних гілки і зни-

ження обсягів вантажообороту залізничного 

транспорту, знос рухомого складу вантажних 

вагонів становить понад 90 %. Основне на ван-

таження перевезень йде через автомобільний 

транспорт. Загалом планується оновити орієн-

товно 183 км автошляхів загального користу-

вання державного значення. Для з’єднання пів-

нічних районів області зі всеукраїнською ме-

режею планується будівництво залізничної гіл-

ки «Кіндрашівська-Нова — Лантратівка» [5—7].

Таблиця 2. Національна матриця індикаторів якості життя населення України [3]

Середовище

Блоки

Об’єктивна оцінка
Суб’єктивна оцінка

Стан Поточна ситуація

Природне середовище
Екологія Природне середовище Екологічна ситуація Оцінка екологічної ситуації

Соціальне середовище
Здоров’я Система охорони здоров’я Здоров’я населення Оцінка системи охорони здоров’я 

та власного здоров’я

Освіта Система освіти Освіта населення Оцінка системи освіти та власної 

освіти

Безпека Криміногенне середовище Криміногенна ситуація Оцінка особистої безпеки

Культура, 

мистецтво, 

відпочинок

Сфера культури, мистецтва, 

туризму

Активність населення 

у сфері культури, 

мистецтва, туризму

Ставлення до культури, 

мистецтва, туризму

Житло Ринок житла Житлові умови Оцінка благоустрою та умов 

проживання

Транспорт Транспортна інфраструктура Безпека на транспорті Оцінка роботи транспорту

Економічне середовище
Економіка Стан економіки Добробут Оцінка матеріального становища

Зайнятість Ринок праці Зайнятість та умови праці Оцінка ситуації щодо зайнятості

Суспільно-політичне середовище
Громадянська 

активність

Розвиток громадянського 

суспільства

Суспільно-політична 

ситуація

Оцінка суспільно-політичної 

ситуації

Суспільне 

середовище

Стан суспільного середовища Соціальне уособлення Соціальне самопочуття
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Щодо стану сільськогосподарської інфра-

структури регіону, то він задовільний, проте не 

вистачає виробничих потужностей пе ре роб-

ної промисловості, немає сільсько гос подар-

ської інфраструктури, зруйнована ло гіс тика, 

ро зірвані виробничі зв’язки між ви робниками 

сільськогосподарської продукції і підприєм-

ствами з її перероблення, спостерігається де-

фіцит лабораторних потужностей; невикорис-

тання земель для оброб лен ня в сірій зоні. Роз-

ташування регіону в зоні ризикованого зем-

леробства та істотна залежність виробництва 

продукції рослинництва від погодних умов, 

мінне забруднення, зміна клімату й потреба 

у меліорації ускладнює сільсь ко гос по дарську 

ді яльність. Проте спостерігаєтеся незначне 

зростання обсягів виробниц тва сільського гос-

подарства. У Міловському і Біло вод ському ра-

йонах є унікальні чотири кін ні за во ди, що на-

лежать ДП «Конярство України».

Промислова інфраструктура регіону пере-

буває у незадовільному стані, так як промис-

ловий комплекс через збройний конфлікт 

фак тично втратив такі галузі, як металургія, 

виробництво коксу та продуктів нафтопере-

роблення, машинобудування. Залишилась на 

непідконтрольній території певна частина 

підприємств таких галузей: вугільна промис-

ловість, виробництво будівельних матеріалів, 

харчова та легка промисловість. Через закрит-

тя шахт загострюється екологічна проблема, 

шахтні води виносять до поверхні сіль, що 

призводить до засолення ґрунту.

На контрольованій українською владою те-

риторії області залишились майже всі провідні 

підприємства хімічної промисловості, вироб-

ництво паперу, поліграфічна діяльність, газова 

промисловість та електроенергетика. Конста-

тується наявність достатньої кількості промис-

лових майданчиків, логістичноприваб ли вих 

для створення індустріальних і техноло гічних 

парків (зона міст Сєвєродонецьк, Ли сичанськ, 

Рубіжне). Більшість земельних ділянок зна-

ходяться в районах, що мають зручне геогра-

фічне розташування та забезпечені інже нер-

но-транспортною інфраструктурою.

Генеральними планами міст Сєвєродонецьк, 

Лисичанськ, Рубіжне визначені досить великі 

території промислового призначення, які мо-

жуть бути використані для створення індуст-

ріальних парків і технопарків. Ці міста та-

кож мають достатньо велику кількість науко-

вих та науково-дослідних закладів, які можуть 

бути задіяні.

Щодо енергетичної інфраструктури ре-

гіону, то вона перебуває у незадовільному ста-

ні, Луганська область енергозалежна та має 

незбалансовану структуру енергоспоживан-

ня, нераціональне використання енергетич-

них ресурсів (природний газ, електроенергія, 

тепло) через застосування застарілих техно-

логій з низьким коефіцієнтом корисної дії та 

приладів обліку або їхню відсутність. Також 

через бойові дії частина Луганщини опини-

лася у так званому енергетичному острові — 

усі магістральні лінії електропередач залиши-

лися на тимчасово окупованій тери торії. Рі-

вень ефективності енергоспоживання області 

один із найнижчих в Україні. Пош код ження 

енергетичної інфраструктури та знеструм лен-

ня таких об’єктів, як насосні станції, приз-

водить до перебоїв у водопостачанні, а у разі 

знеструмлення вугільних шахт — до немож-

ливості виконувати відкачування води з по-

дальшим затопленням обладнання шахти та 

забрудненням підземних вод.

Проте Луганська область має в розпоряд-

женні 368 тис. га земель, придатних для виро-

щування енергетичних культур і входить до 

найперспективніших областей України у сфе-

рі відновлюваних джерел енергії.

Для розв’язання багатьох економічних проб-

лем Стратегією економічного розвитку До-

нецької та Луганської областей на період до 

2030 року передбачається застосування спе-

ціальних інструментів економічного, правово-

го та організаційного характерів, зокрема в кон-

тексті розбудови інфраструктури в Лу ган ській 

області [2]: модернізація залізничної магіст ра-

лі та її інфраструктури, насамперед залізнич-

них шляхів Попасна — Сватове — Куп’ янськ 

та Новозолотарівка — Лиман, та бу дівництво 

залізничної лінії, яка з’єднає ділянку заліз-

ничної лінії Лантратівка — Кін д рашівська-

Нова із залізничною мережею України; за-

провадження ефективної системи управління 

інженерною інфраструктурою меліоративних 

систем та утримання їх в належному стані, 

зокрема проведення дослідження стану ка на-

лів, дамб, споруд; відновлення енергетич ної 

та газопостачальної інфраструктури у насе ле-

них пунктах, розташованих уздовж лінії роз-

межування; розвиток та технічна модернізація 

припортової інфраструктури Маріупольсько-
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го морського торгового порту (залізничних 

підходів, автомобільних доріг тощо) для від-

нов лення його пропускної спроможності; збіль-

шення частки використання альтернативних 

видів палива на транспорті та промисловості 

(електромобілі, біопаливо, CNG, LNG) та роз-

виток нової гнучкої інфраструктури (системи 

зарядних станцій електромобілів, систем зрід-

ження, регазифікації, зберігання палива то що); 

розширення механізмів залучення соціально 

відповідального бізнесу, зокрема до відбудо-

ви зруйнованої внаслідок збройної агресії 

Російської Федерації соціальної інфраструк-

тури та житла.

Для досягнення поставлених цілей перед-

бачається реалізації таких інфраструктурних 

заходів:

1.1.1. Розвиток інфраструктури підтримки 

підприємництва. Завдання заходу — сприяння 

зростанню малого та середнього підприєм-

ництва, розвитку інвестицій та торгівлі шля-

хом: розроблення моделі інфраструктури під-

тримки бізнесу з урахуванням можливостей 

онлайнової платформи Дія. Бізнес; сприяння 

ство ренню інфраструктури підприємництва з 

урахуванням розробленої моделі інфраструк-

тури підтримки бізнесу.

1.2.1. Створення Фонду консорціумного фі-

нансування. Завдання заходу — створення 

єдиного фонду для забезпечення функціону-

вання системи страхування військово-по лі-

тичних ризиків та інвестування в проєкти роз-

будови інфраструктури Луганської області, 

що допоможе залучити іноземних партнерів з 

розвитку та забезпечити централізованість і 

ефективність розподілу коштів. Фонд консор-

ціумного фінансування можливо створити з 

використанням досвіду створення The Eastern 

Europe Energy Efficiency and Environmental Par-

tnership. Фінансування проєктів за цим парт-

нерством проводиться за рахунок трастового 

фонду Eastern Partnership Technical Assistance 

Trust Fund, що утворений та управляється Єв-

ропейським інвестиційним банком. Модель 

трастового фонду під управлінням великої 

міжнародної організації є виправданою, ос-

кільки це підвищує довіру партнерів з розвит-

ку, дає змогу залучити значний обсяг коштів 

на фінансування великих інфраструктурних 

проєктів та запровадити нові фінансові ін-

струменти (страхування). Передбачається, що 

в такому фонді може бути два напрями залу-

чення фінансування: донорський та кредит-

ний. Кошти грантових проєктів використо-

ву ватимуться на соціальні ініціативи (медич-

на, освітня галузь, доступ до питної води, 

будівництво доріг, освітлення та безпека в міс-

тах тощо) та такі ініціативи, які матимуть ве-

ли кий вплив, але не можуть бути профінан-

совані суб’єктами господарювання у зв’язку 

із значною їхньою вартістю (наприклад, сис-

теми зрошення). Кошти кредитного напряму 

використовуватимуться на поліпшення дос-

тупу до фінансування в регіоні та великі інф-

раструктурні проєкти, що забезпечать зрос-

тання валового регіонального продукту та над-

ходжень до бюджетів.

2.1.3. Захід — розвиток індустріальних (про-

мислових) парків. Завдання заходу — сти-

мулювання залучення нових інвестиційних 

проєктів у регіон, насамперед, шляхом зни-

ження первинних витрат для інвестора. На цей 

час на керівну компанію покладено всі функ-

ції (сплата оренди, пошук інвесторів тощо) та 

ризики. Необхідно мати баланс розподілу ри-

зиків та обов’язків між керівною компанією та 

іні ціатором створення парку; розвивати індуст-

ріальні (промислові) парки в регіоні: розпо-

чати / прискорити бюджетне фінансування 

роз витку інфраструктури ключових парків 

(зо крема через фінансування технічної під-

тримки партнерами з розвитку, подання про-

єктів до Державного фонду регіонального роз-

витку для наявних індустріальних (промисло-

вих) парків або за рахунок коштів бюджетів 

різних рівнів та Фонду консорціумного фі-

нансування); розширити перелік інфраструк-

тури, яка буде створена на території наявних 

та нових парків за рахунок статутних джерел 

фінансування (зокрема, додати захисні спо-

руди цивільного захисту, системи оповіщен-

ня, енергогенеруючі підприємства, створені в 

межах індустріального (промислового) парку, 

та іншу інфраструктуру безпеки (у разі пот-

реби в конкретній локації поблизу лінії роз-

межування), телекомунікації тощо).

2.2.1. Захід — відновлення та розбудова сис-

теми зрошення та меліоративних каналів. За-

вдання заходу — підвищити родючість ґрун-

тів та продуктивність сільського господарства 

через забезпечення достатнього рівня зро-

шення. Відновлення водогосподарської та ме-

ліоративної інфраструктури на території Лу-

ганської області.
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2.2.4. Захід — відновлення сільськогоспо-

дарської інфраструктури. Завдання заходу — 

забезпечення розвитку сільського господар-

ства і переробної промисловості Луганської 

області за рахунок відновлення та розширен-

ня потужностей сільськогосподарської ін фра-

структури регіону.

Стратегія економічного розвитку Донецької 

та Луганської областей на період до 2030 року 

також містить такий стратегічний напрям — 

розбудова критичної інфраструктури та ло гіс-

тики. Завдання напряму — забезпечення енер-

гетичних ресурсів, транспортної та енергетич-

ної інфраструктурної мережі, необхідних для 

розвитку регіону та здешевлення і спрощення 

логістики через формування та затвердження 

інвестиційних програм компанії відповідно до 

комплексної програми розвитку інфраструк-

тури системи передачі та розподілу в регіоні.

3.2. Ініціатива — створення сучасної тран-

спортної інфраструктури. 

3.2.1. Захід — відновлення автошляхів ре гіо-

ну, створення автомобільного коридору «Ма-

ріуполь — Сєвєродонецьк», ліквідація «вузь-

ких місць» в аграрній логістиці. Завдання за-

ходу — забезпечення автомобільної мережі, 

необхідної для розвитку регіону, та здешевлен-

ня і спрощення логістики.

3.2.2. Захід — будівництво та модернізація 

залізничної інфраструктури у Луганській об-

ласті. Завдання заходу — забезпечення модер-

нізації залізничної мережі, необхідної для роз-

витку регіону, та здешевлення і спрощення 

логістики.

3.2.3. Захід — реформа системи приміського 

залізничного сполучення. Завдання заходу — 

підвищення рівня мобільності населення на-

селених пунктів, що мають залізничне сполу-

чення, з індустріальними центрами.

3.2.4. Захід — відновлення повітряного спо-

лучення. Завдання заходу — відновити цивіль-

не повітряне сполучення з регіоном шляхом 

збільшення пропускної спроможності транс-

портної інфраструктури (залізничних шляхів, 

залізничної станції, автомобільних доріг).

Стратегія економічного розвитку Донецької 

та Луганської областей на період до 2030 року 

містить таку ініціативу — Поліпшення якості 

життя людей.

 4.2.1. Захід — запровадження ініціатив, по-

кликаних підвищити рівень безпеки в регіоні. 

Завдання заходу — зміна сприйняття регіону 

від «району бойових дій» до «району підви-

щеної безпеки».

4.2.2. Захід — комплекс заходів зі збережен-

ня та підвищення енергоефективності заста-

рілого житлового фонду та комунальної інф-

раструктури. Завдання заходу — подолання 

дефіциту якісного житла, зниження спожи-

вання тепла та енергії, збільшення частки аль-

тернативних джерел в енергоспоживанні.

4.2.3. Захід — забезпечення якісною пит-

ною водою населення Донецької та Луганської 

області. Завдання заходу — комплексне вирі-

шення питання щодо надійного постачання 

якісної питної води в громадах Луганської 

області шляхом упровадження новітніх тех-

нологій.

4.2.4. Захід — забезпечення доступності роз-

винених мереж надання медичних, освітніх, 

культурних, адміністративних та соціальних 

послуг у громадах на лінії розмежування та 

прикордонних з Російською Федерацією те-

риторіях. Завдання заходу — підвищення 

якості життя людей у найвразливіших грома-

дах шляхом забезпечення кращого доступу до 

базових соціальних послуг, освітніх послуг, 

послуг з охорони здоров’я та культури. 

4.2.5. Захід — Надання якісної медичної до-

помоги та будівництво клінічних лікарень. 

Завдання заходу — відновлення доступу жи-

телів областей до якісних медичних послуг

4.2.6. Захід — сприяння розвитку туристич-

ного потенціалу регіону. Завдання заходу — 

розвиток місцевого туризму та популяризація 

культурної спадщини.

4.2.7. Захід — розбудова ефективного вря ду-

вання в громадах Луганської області. Завдан-

ня заходу — розвиток у територіальних гро-

мадах ефективної системи управління, орієн-

тованої на потреби населення, упровадження 

сучасних форм громадської участі, зокрема 

електронного врядування.

Стратегія економічного розвитку Донецької 

та Луганської областей на період до 2030 року 

містить конкретний напрям та заходи щодо 

поліпшення якості життя людей. А активіза-

ція розбудови інфраструктури дасть змогу от-

римати локальній економічний ефект.

Для розроблення рекомендації щодо під-

вищення якості життя населення Луганської 

області у когерентності з положеннями Стра-

тегії економічного розвитку Донецької та Лу-

ганської областей доречно сформувати Мат-
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рицю оцінки впливу поточного стану інфра-

структури Луганської області на якість життя 

населення та додати перелічені заходи, що 

спрямовані на покращення інфраструктури 

(табл. 3).

Отже, за результатами побудови Матриці 

оцінки впливу поточного стану інфраструк-

тури Луганської області на якість життя на-

селення та заходів, що спрямовані на покра-

щення інфраструктури, можна зробити вис-

новки, що майже всі індикатори якості життя 

населення мають бути покращені через наяв-

ність заходів у Стратегії економічного роз-

витку Донецької та Луганської областей.

Індикатор «Добробут населення» — це комп-

лексний індикатор, який відбито в місії Стра-

тегії — створення в регіоні середовища, спри-

ятливого для економічного зростання та під-

вищення добробуту мешканців, відновлення 

територіальної цілісності країни та безпечна 

реінтеграція тимчасово окупованих терито-

рій у Донецькій та Луганській областях. 

Викликає занепокоєння такий індикатор — 

криміногенна ситуація в регіоні. Стра тегія 

економічного розвитку Донецької та Луган-

ської областей не містить прямих заходів що-

до покращення криміногенної ситуації в Лу-

ганській області.

Аналіз кількісних показників злочинності 

в Луганській області свідчить про зростання 

зло чинів (не тільки через воєнні дії) порівняно 

з іншими регіонами України [8, 9].

Таблиця 3. Матриця оцінки впливу поточного стану інфраструктури Луганської області 
на якість життя населення та заходи, спрямовані на покращення інфраструктури 

Індикатори якості 

життя населення

Інфраструктура  

житлово-
комунальна 

промис -
лова 

сільсько-
господарська 

енергетична транспортна соціальна

Екологічна 

ситуація

Р/N N N

2.2.1

N N L

1.2.1

Здоров’я 

населення

Р/N N N N Р/N Р/N

1.2.1; 

4.2.4; 4.2.5

Освіта 

населення

Р/N Р/N Р/N Р/N Р/N N

1.2.1;

 4.2.4

Житлові 

умови

N

4.2.2; 

4.2.3

L L N L Р/N

1.2.1

Безпека 

на транспорті

L L L N N

3.2.1- 

3.2.4

L

1.2.1 

Зайнятість 

та умови праці

Р/N N

1.1.2

N

1.1.2; 

2.2.4

N Р/N

1.1.2;

3.2.2

Р/N

3.2.1

Активність на се  лення 

у сфері культури, мис-

тецтва, туризму

Р/N Р/N Р/N Р/N Р/N Р/N

4.2.4; 

4.2.6

Суспільно-політична 

ситуація

N Р/N

2.1.3

Р/N

2.2.1

Р/N

2.1.3

Р/N

3.2.3

Р/N

1.2.1; 

4.2.1 

Соціальне уособлення 

(самопочуття)

N Р/N Р/N Р/N Р/N Р/N

4.2.7

Криміногенна ситуація N N N N N N

Добробут Р/N Р/N Р/N Р/N Р/N Р/N

Примітка: L — непрямий (легкий) вплив; Р — позитивний вплив; Р/N — позитивно / негативний вплив; 

N — негативний вплив.



76 ISSN 1681-6277. Economics and Law. 2021, № 4

І.В. ЗАБЛОДСЬКА, К.І. СЄРЄБРЯК, О.М. ТАТАРЧЕНКО

Спостерігається зростання кількості умис-

них убивств, фактів незаконного позбавлен-

ня волі або викрадення людини, зґвалтувань 

то що. Неналежним є стан розкриття кримі-

нальних правопорушень.

Отже, першочерговою рекомендацією щодо 

підвищення якості життя населення Луган-

ської області у когерентності з положеннями 

Стратегії економічного розвитку Донецької та 

Луганської областей є необхідність розроб-

лення цільових заходів щодо поліпшення кри-

міногенної ситуації в регіоні. Оскільки цей 

аспект якості життя насе лен ня є головним 

саме на територіях, що наб ли жені до зони 

конфлікту. Враховуючи, що Стратегія розви-

тку Луганської області на 2021—2027 рр. має 

стратегічне завдання — створення безпечних 

умов для проживання та пересування терито-

рією області, то розроблення додаткових ці-

льових заходів має відбуватися на державному 

або субрегіональному рівнях (Донецька та 

Луганська області).

Висновки. Проведені дослідження сучасного 

стану інфраструктури (житлово-кому наль ної, 

промислової, сільськогосподарської, енер ге-

тичної, транспортної і соціальної) Луганської 

області довели, що вона не здатна забезпечу-

вати гідної якості життя населенню.

Руйнування інфраструктури через воєнні дії 

суттєво вплинуло на зниження якості життя 

населення, тому майже всі види інфраструк-

тури негативно або частково забезпечують 

якість життя населення. Це все зумовило не-

обхідність наукового обґрунтування роз роб-

лення рекомендацій щодо підвищення якості 

життя населення на підконтрольних терито-

ріях Луганської області у когерентності з по-

ложеннями Стратегії економічного розвитку 

Донецької та Луганської областей на період 

до 2030 року. Для розроблення рекомендацій 

було побудовано Матрицю оцінки впливу по-

точного стану інфраструктури Луганської об-

ласті на якість життя населення та заходів, які 

спрямовані на покращення інфраструктури.

За результатами аналізу зроблено виснов ки, 

що майже всі індикатори якості життя насе-

лення мають бути покращені через наяв ність 

відповідних заходів у Стратегії еконо мічного 

розвитку Донецької та Луганської об ластей. 

А індикатор «добробут населення» як комп-

лексний показник буде покращено через ство-

рення в регіоні середовища, сприятливого для 

економічного зростання та підвищення доб-

робуту мешканців, відновлення територіаль-

ної цілісності країни та безпечної реінтеграції 

тимчасово окупованих територій у Донецькій 

та Луганській областях.

Тривогу викликав такий індикатор — кримі-

ногенна ситуація в регіоні. Стратегія еко но-

мічного розвитку Донецької та Луганської 

областей не має прямих заходів щодо покра-

щення криміногенної ситуації в Луганській 

області. Тому спішною рекомендацією щодо 

підвищення якості життя населення Луган-

ської області є необхідність розроблення ці-

льових заходів щодо поліпшення криміно ген-

ної ситуації в регіоні, оскільки цей аспект 

якості життя населення є вирішальним саме 

на територіях, що наближені до зони конф-

лікту. А розроблення додаткових цільових за-

ходів має відбуватися на державному або суб-

регіональному рівнях.
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INFLUENCE OF INFRASTRUCTURE OF LUHANSK REGION 

ON THE QUALITY OF LIFE OF THE POPULATION: 

ASSESSMENT AND RECOMMENDATIONS

The article presents the results of the analysis of housing and communal, industrial, agricultural, energy, transport and 

social infrastructure of Luhansk region in order to determine its impact on the quality of life of the population of the 

region. Usually the quality of life is assessed directly through a system of developed indicators and indices aimed at 

studying certain aspects of human life and society. It is revealed that in order to conduct an adequate assessment of 

the quality of life of the population in Ukraine, a national matrix of indicators should be used, which is maximally 

adapted to state statistics. It is established that the destruction and decline of the infrastructure of the Luhansk region 
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occurred due to hostilities in eastern Ukraine, so the infrastructure is not able to ensure a decent quality of life. In 

Luhansk region it is planned to implement infrastructure projects, but all this necessitates the development of 

recommendations to improve the quality of life in the controlled areas of Luhansk region in coherence with the pro-

visions of the Economic Development Strategy of Donetsk and Luhansk regions until 2030. Based on the results of 

the matrix analysis, it was concluded that almost all indicators of the quality of life of the population should be improved 

due to the availability of appropriate measures in the Strategy of Economic Development of Donetsk and Luhansk ob-

lasts. An indicator such as the criminogenic situation in the region caused alarm. The strategy of economic develop-

ment of Donetsk and Luhansk oblasts does not contain direct measures to improve the criminogenic situation in Lu-

hansk oblast. Therefore, the primary recommendation to improve the quality of life of the population of the Luhansk 

region is proposed - the development of targeted measures to improve the crime situation. Because this aspect of the 

quality of life of the population is crucial in areas close to the conflict zone. And the development of additional targeted 

measures should take place at the state or subregional level. The strategy of economic development of Donetsk and 

Luhansk regions for the period up to 2030 contains a specific direction and measures to improve the quality of life of 

people, so the intensification of infrastructure development will increase the local economic effect. 

Keywords: region infrastructure, quality of life, assessment, measures, infrastructure projects, strategy, matrix, indica-

tors, impact.


